#### 编辑 / 王帅 美编 / 姚倩倩 TEL:0392-2189936 E-mail:cbzhoukan@126.com

# 鼓励小记者大胆写作展示自我

-访山城区教育局党委委员、工会主席郭买树

□晨报记者 苗苗

"希望小记者们不仅要认真学会观察 身边的人和事,而目能利用课余时间大胆 地走出校园,多参加实践活动,寻找生活 中的闪光点,用手中的笔书写出灿烂的人 "6月21日,山城区教育局党委委员、 工会主席郭买树出席山城区第五小学小 记者站揭牌仪式时说。据了解,截至6月 21日,山城区已超过500名学生加入小记 者采访团。

郭买树见证了山城区每一个小记者 站的成立,对建立小记者站的学校表示了 热烈祝贺,他说:"小记者站的成立标志着 我们拥有了一个展现生活、汇报成绩、寻 求发展的舞台,标志着山城区又多了一个

开展学生素质教育和德育活动的坚实平 台,标志着每个学生又多了一条获取新知 识的渠道,同时也体现了《淇河晨报》对山 城区教育事业发展的关心和支持。

郭买树对山城区辖区内已加入的 500 多名小记者寄予了希望,他希望小记者们 充分利用这一平台,大胆实践,以主人翁 的态度,总结学习生活,提炼心得体会,寻 找先进事迹和典型人物,大胆撰写新闻稿 件,展示自我才华,希望小记者们养成随 时把自己在学习和生活中的心得和感悟 用文字记录下来的好习惯,多出好文章, 真正使每一名小记者都能在《淇河晨报》 上展示自我,体验成功。





山城区第五小学 校长王伟寄语小记者:

"希望全校 147 名小记者能够 加强学习,敢于吃苦,养成良好的 学习习惯,不断提高自身修养,不 辜负'小记者'这个光荣的称号。

## 小记者站 让校园生活更具吸引力

- 访山城区第五小学副校长董庆海

舞台,同时也给学校素质教育的腾飞 注入了新的活力。"6月21日,山城 区第五小学副校长董庆海在接受记 者采访时说。

据董庆海介绍,山城区第五小学 了现代化的多媒体和计算机教室、标 准化舞蹈教室和音乐教室、设施完备 胶运动场。特别是 2006 年 10 月,我 市第一家校园电视台第五小学电视 的开展有很好的促进作用。

"小记者站的成立,给同学们提 台的开播,给学校的素质教育插上了 供了一个充分展示自我、展示才华的腾飞的翅膀。学校每年会举行作文、 奥数竞赛活动,春季运动会,冬季锻 炼月竞赛活动。截至目前,学校已成 功举办十七届艺术节。

对于该校小记者站的成立,董庆 海表示很高兴。他认为,小记者站的 多年来非常重视素质教育,学校建成 成立,让多姿多彩的校园生活更具吸 引力,能使学生快速成长;学生们通 过参加小记者采访团组织的活动,可 的书画室和实验室以及高质量的塑 以培养学生的特长,有利于学生个人 素质的提高,同时,对学校素质教育

### 课堂创新:俺也想当回小老师

上语文课了,宋老师照例先翻开语 文书,又清了清嗓子说:"上节课,我们 学习了《桂林山水》中的'山',现在我选 '小老师'来讲'水'这段。

我们听了,面面相觑,这可真是开 天辟地头一回啊!蓦地,我班的几名"表 演大将"飞速举手

"好!先由马芊芊老师上台,掌声有 请!"顷刻间,教室里笑声和掌声汇成一 片。老师走下讲台,坐到马芊芊座位上 充当了一名学生。

"同学们好!下面开始上课!请一位 同学朗读一下写漓江'水'的这一自然 段。"马芊芊刚说完,台下立刻举起了几 十只小手,恰似拔地的竹笋。这下可难 倒了马芊芊,她望望台下的语文老师, 又挠挠后脑勺,该选谁朗读呢?忽然马 芊芊板着脸走下讲台让李华朗读。李华 有感情地读完之后, 马芊芊一拍桌子, 凶巴巴地说:"有哪些修辞手法?"我们 都被这一举动吓了一跳,没人敢发言。 马芊芊眼冒怒气,跺脚说:"你们就不能 动脑子想想?懒虫!"我们听了很不服 气,纷纷举起了手。

"好,李华同学!"

"比喻、排比、拟人、夸张。"

"Very good!"马芊芊还用英语夸 赞了李华一番,尔后只听她一阵可怕的 狂笑:"哈哈……你们上当了,这叫'激 将法'。"我们顿时如梦初醒。"这些修辞 体现在哪些句子中?'水'有哪些特点? 为什么写'山'时还写泰山、香山……" 面对马芊芊一连串发问,我们只思索了 片刻,问题就被我们一一化解。

"好,时间到!"这时,语文老师 满意地点头。"马芊芊,老师当得不 错嘛! 教法新颖, 教态自然, 能抓重 点,不过……"老师故意顿了顿,"有个 缺点,总偏向班长李华。

马芊芊听了,不住地点头,一笑露 出两颗大门牙,眼睛眯成了一条缝,惹 得我们捧腹大笑。

"让我们以最热烈的掌声,感谢马 老师为我们带来知识和快乐!"老师的 精心策划,激发了我们的学习兴趣,又 提高了我们的综合素质。我们期待老师 继续让我们"讲课"

(辅导老师:宋红利)

山城区第五小学二(四)班 小记者证编号:11061117

我想拥有一双美丽的翅膀 飞到蓝天上 和小鸟一起玩耍 听风儿唱首歌 在白云上睡一觉 和雨滴跳支舞 再捋一捋 太阳公公的白胡子 问一声: 太阳公公,您早 我更想飞到航天城 为中国宇航员加油 为祖国的腾飞叫好 (辅导老师·寿丽华)

本版摄影: 鹤壁日报记者 田长海



在小记者站授牌仪式结束后,孩子们欢聚 起讨论"如何做一名合格的小记者



五(四)班的小记者高兴地从班主任赵红 霞手中接过小记者采访本。

#### 诚信

山城区第五小学四(二)班 马芊芊 小记者证编号:11061149

> 诚信是雨,荡涤着人们心灵的尘埃。 诚信是雷,震撼着人们虚伪的灵魂。

我是一个有名的顽童, 跟人打架的是我, 不写作业的是我,踩着课桌飞跑的也是我,把 中队旗拿下来玩"斗牛"的还是我。我的毛病可 不少,但有个优点,就是我非常诚实,做错了事 情也要承认。

记得读三年级时,妈妈每天都给我10元 钱,除了吃早餐、上下学坐公交车、买学习用 品,零花后总要剩下几元,我就把这些钱存起 来。一段时间下来,我积攒了150多元。为了让 妈妈高兴,有一天我就告诉了她。

一天,我见有位同学买了辆遥控赛车,看 他玩得如痴如醉,我的手直痒痒,真想玩!可那 位同学就是不肯借给我,我心想:真小气,我又 不是没钱。一气之下,我偷偷动用这些零花钱 买了一辆 F1 系列遥控车。邻居家小孩听说我 买了辆很棒的赛车,就来我家见识见识。正在 这时我妈下班回来,见他探头探脑的,就问他 找什么。他为了帮我隐瞒吞吞吐吐地回答着, 最后妈妈发现存钱罐里少了100元钱,为此事 两家人发生了争吵。

知道此事后,我非常不安,这时想起一句 话:黄金有价,诚信无价。最后我坚定地选择了 诚信,把事情原委告诉了妈妈,并要求她陪我 去邻居家道歉,此后我们两家情谊更深了。

从此,我更坚信诚信的力量。

#### 学习也需调色板

山城区第五小学四(三)班 金甬江 小记者证编号:11061155

学习本是五颜六色的,可我们到了复习阶 段,就只有黑白灰三色了。

数学是白,语文是黑。数学老师对我们还 宽容些,不会给我们留太多作业,可语文老师 就不一样了,一有时间就把别的课上成语文 课。白色和黑色中间还夹杂着一种颜色-色,就是英语课。

我知道老师是为我们好,但我们也喜欢上 其他课。老师啊,你们能少占一点儿时间,让我 们的颜色多一些吗? (辅导老师:李淑娟)

